Avis de publicité Appel à Projets – Site L’Ardoise Clé en main - France 2030

L’Agglomération du Gard Rhodanien lance un Appel à Projets (AAP) pour la réindustrialisation d’un ancien site industriel à Laudun-L’Ardoise, dans le cadre du programme national France 2030 – Site Clé en Main. Ce projet vise à attirer des entreprises industrielles innovantes, durables et portant un projet en lien avec les énergies décarbonées, afin de transformer cette friche de 35 hectares de surface utile en un pôle industriel exemplaire.
Le site bénéficie d’une localisation stratégique dans la vallée du Rhône, avec une accessibilité multimodale (routière, ferroviaire, fluviale) et un environnement industriel favorable, notamment autour de la filière hydrogène. L’appel s’adresse aux entreprises ou groupements disposant des capacités techniques, économiques et financières pour développer un projet industriel ambitieux.
La procédure se déroule en plusieurs phases, débutant par une sélection sur dossier (lettre d’intention, capacités, références, etc.), suivie d’un dialogue avec les candidats retenus.
Les candidatures pour la première phase doivent être déposées avant le lundi 30 juin 2025 à 12h sur la plateforme marches-securises.fr sur le profil acheteur de l’Agglomération du Gard rhodanien.
Ce processus vise à sélectionner un ou plusieurs projets industriels en lien avec les énergies décarbonées pour s’implanter sur ce foncier à fort potentiel.

